

尤世龙:心怀感恩 努力前行

人物介绍

受访学生: 尤世龙
毕业学校: 漯河四高
高考分数: 512分(理)
录取院校: 河南农业大学
家庭住址: 召陵区邓襄镇坑韩村

尤世龙出生在农村家庭,11岁时,父亲因车祸去世,靠母亲一人打工挣钱,养活一家。“我不聪明,但可以用努力来弥补。”他学习刻苦,今年考上了河南农业大学。面对大家的帮助,他心怀感恩,希望自己能尽早独立,回报社会。



□文/图 本报记者 尹晓玉
实习生 李怡影

今年17岁的尤世龙出生于召陵区一个农村家庭,11岁时,一场意外车祸夺走了父亲的生命,也让少年的尤世龙感受到了世事的艰辛。因为得到过很多帮助,尤世龙对生活充满感恩,在学习上不懈努力,今年高考以512分的成绩被河南农业大学录取。

父亲去世 陷入困境

7月24日上午,记者来到

召陵区邓襄镇坑韩村尤世龙家中。只见狭窄的小院里,贴在墙上的各类扶贫项目单显得格外醒目。进入屋内,空荡荡的客厅里只有一个旧式木沙发,其他家具很少。记者注意到,他们家做饭用的还是传统的土灶台,烧得还是柴火。

原本尤世龙家虽然不富裕,但日子也过得去。父亲在外打工,母亲在家照顾他和弟弟。但2013年,他父亲在一场车祸中不幸去世。这带给全家人的不只是无尽的悲伤,还有日益窘迫的生活。

父亲去世一年后,尤世

龙的奶奶也因肺癌去世。爷爷接连失去两位至亲,伤心过度,得了心肌梗塞,不能再从事体力劳动。全家只有尤世龙的母亲一人打工挣钱,多年劳累让她得了严重的腰椎间盘突出。

如今,尤世龙和弟弟跟着爷爷在家上学,母亲在外地打工。随着他和弟弟逐渐长大,家里的开销也越来越大,日子过得一天比一天窘迫。

不懈努力 考上大学

初见尤世龙时,他正拿着

一本书坐在床头看。在他的房间里,记者看到,一张破旧的铁板床,一张木桌子,窗台下面堆了很多书。家境的困窘让尤世龙更加珍惜读书学习的机会。他告诉记者,努力是他学习的唯一秘诀。

“我深知自己不是一个聪明的学生,但我相信努力可以弥补一切。”尤世龙说,高中三年,他曾很多次因成绩不理想而懊恼,但在内心深处,从来不曾放弃。

“我不聪明,但可以用努力来弥补。”这是尤世龙的座右铭。学习中遇到难题时,他会多读几遍题,标出重要信息,结合问题找联系,实在不能解决就找老师和同学帮忙。

高三重新分班后,尤世龙暗下决心,一定要更加努力学习。

“进入高三后,我开始寻找适合自己的学习方法,有选择性地做题。第一轮复习补牢基础,第二轮复习时把会的牢牢掌握,并进行压轴题的练习。第三轮复习时规范答题格式,养成答题习惯,确定答题顺序。”尤世龙说,这就是他的学习方法。

高考成绩出来后,虽然分数不是太高,但对他来说,也算非常不错。

尽早独立 回报社会

尽管家境贫困,但尤世龙提到自己的老师、同学、亲戚就满怀感恩。在他看来,正是因为得到过很多好心人的帮助,他才能顺利高中毕业。

“村里给我们家申请了贫困户,每个月有几百元补助。我读初三时,有一位好心阿姨每个月资助我生活费400元,一直到我高中毕业。在学校老师和同学都非常照顾我。”尤世龙说,正是有这么多人爱心接力,才让他有机会读书学习。他心怀感恩,这也是他前行的最大动力。

目前,虽然还没有收到录取通知书,但尤世龙已经在网上查到被河南农业大学动物医学专业录取。“对我来说,上学是改变命运的唯一机会,所以考上大学真的很高兴,虽然上大学还要更多的钱,但世上无难事,只怕有心人,我相信没有过不去的坎。”尤世龙说,他妈妈挣钱很难,身体也不好,还要看病,他已经想好了自己如何解决学费的问题。

“等录取通知书收到后,我就去申请助学贷款,毕业后再努力工作慢慢还。”尤世龙说,希望能尽早独立,照顾家人,回报社会。

漯河晚报

我要上大学

漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登功德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148

漯河日报社 宣